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Procès-Verbal Assemblée Générale du CDOS 83 

Samedi 23 mars 2019 
Salle des fêtes de Bormes-les-Mimosas 

 
I - Emargements : 
 
1 – Comités sportifs  
Représentés :  36 comités ayant droit de vote. 
Athlétisme, aviron, basket-ball, boxe anglaise, canoë kayak, clubs alpins, course d’orientation, 
cyclotourisme, danse, équitation, escrime, études et sports sous-marins, FFHM haltérophilie, 
Médaillés JSVA, FFST, football, golf, handball, karaté, MJSEA, montagne et escalade, motocyclisme, 
Office Municipaux, pétanque et jeu provençal, randonnée pédestre, retraite sportive, rugby, 
spéléologie, sport adapté, sports pour tous EPMM, tennis, tir, tir à l’arc, UFOLEP, USEP, Volley-ball. 
Présents sans droit de vote : 3 comités 
Ligue des clubs de la Défense, CDOMS, FF OPEN JS. 
Excusés : 11 comités  
Bowling, clubs omnisports, gymnastique, judo, lutte, natation, sauvetage et secourisme, sport en 
entreprise, twirling bâton, UNSS, voile. 
Absents : 14 comités : 
Aéronautique, cyclotourisme, FSGT, gymnastique volontaire, base-ball, billard, roller sport, savate 
boxe française, sports boules, sport en milieu rural, squash, tennis de table, triathlon, vol libre. 
 
2 – Membres du Comité Directeur 
Présents :  
Marcel Albert, Philippe Cochet, Michel Coulomb, Georges Deli, Gérald Henry, Jean-Marc Luciani, 
Régine Massolo-Heuze, Chokry Ouestlati, Jean-Paul Péron, Henry Roig, Lucienne Roques, Laurent 
Sanchez. 
Excusés : Alain Abert, Lexie Buffard, Christian Gravier-Darnis, Laurent Labeaune, Jeanne Panse, Jane 
Puget, Henry Roig, Dr Jean-Marie Lamoulère. 
 
3- Autres (invités) : Ahmar Benbahlouli, Gérard Mélo, Hervé Tainton, Jean Arnaud, Dr Petitjean 
                                   (membres commissions) 
                                    Jean-Pierre Emmanuelli (ancien trésorier) 
                                    Roger Romand et Michel Lotier (ASPTT Hyères) 
4 –Personnalités : 
Députée : Sereine Mauborgne 
DDCS : Margaux Rocco (Inspectrice), Pascal Moura (conseiller d’animation sportive). 
Conseil Régional : François de Canson, président commission tourisme. 
Conseil Départemental : Francis Roux (pt de la commission sport), représentant le Pt Marc Giraud. 
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Communes : F de Canson (président com. Com Méditerranée porte des Maures), François Arrizi 
(maire de Bormes) avec Magali Tropini (adjointe aux sports), Gilbert Pérugini (maire de Cuers).  
CROS PACA : Hervé Liberman Président + Jean-David Bonnet (directeur) 
Autres : Pierre Mousain (expert-comptable), Philippe Champourlier (commissaire aux comptes). 
 
A l’exception du rapport moral, tous les documents ont été envoyés par email aux présidents de 
comités et consultables sur le site Internet. Un document papier de tous les rapports est fourni aux 
invités. 
 

II – Déroulement  
Il a été rappelé que chaque comité dispose d’une voix et que les votes par correspondance ou 
procuration ne sont pas prévus par nos statuts. 
Le quorum de 50% de votants possibles étant atteint (36 comités présents sur 61 ayant droit de 
vote), l’assemblée peut délibérer valablement. 
 
1 -Accueil par François Arizzi, maire de Bormes, qui souhaite la bienvenue aux participants en 
rappelant tous les bienfaits du sport pour la société et les très bonnes relations de la commune avec 
le CDOS. 
 
2– Approbation du PV de l’AG du 11 mars 2018           approuvé à l’unanimité. 
 
3- Rapport moral présenté par la présidente Lucienne Roques, au nom du Comité Directeur : 
En deux parties : 

➢ Evocation d’un environnement en constante mutation, avec notamment :  
- La nouvelle gouvernance du sport et l’évolution du CNDS. 
- La réorganisation des CROS/CDOS avec la modification des statuts et les thématiques de 

travail en perspective. 
- Les contraintes imposées par le COJO concernant les partenariats. 
- L’évolution des dispositifs de formation, et le sport sur ordonnance. 

➢ L’évolution du positionnement du CDOS 83 : 
- Mise en place de la plateforme « CAP sport santé 83 » concernant notamment le sport 

sur ordonnance. 
- L’évolution de nos journées de promotion du sport « Var Sport Tour », en partenariat 

avec les EPCI, correspondant déjà au schéma proposé par le COJO à travers l’opération 
« Terre des jeux » 

➢ Conclusion 
« Quand on n’a pas de pétrole, il faut avoir des idées » a-t-on dit. J’ajouterai « Un peu de 

pétrole quand même ! ». 

Ce pétrole est bien évidemment constitué par les ressources financières que nous devons 

rechercher. Mais que dire de l’investissement de tous les bénévoles que vous êtes, sans qui 

le sport en France ne pourrait actuellement pas fonctionner ? D’après les dernières 

estimations, le travail des bénévoles sportifs représenterait 3.700 emplois temps plein dans 

le Var, soit 137 millions d’euros d’économies ! Car les forces que sont la fraternité, la 

générosité, le partage, sont essentielles pour faire tourner le moteur des motivations qui 

entraînent les réalisations, et contribuent au maintien et au développement du lien social. 

Saluons donc l’investissement des plus de 43 000 bénévoles varois qui animent les 2250 

associations sportives au bénéfice des 230 000 licenciés ; avec un focus particulier en 
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direction des nombreux retraités qui font la preuve de leur utilité sociale en offrant une large 

tranche de leur temps à la collectivité……. 

Je terminerai donc par nos remerciements à tous ceux qui savent jouer collectivement avec 

nous dans un challenge gagnant/gagnant, en répondant très souvent positivement à nos 

propositions et qui savent aussi bénéficier des services que nous avons la volonté de leur 

rendre. Car nous avons besoin les uns des autres pour avancer ensemble, comme le précise 

ce proverbe africain : « Si tu veux aller vite, marche tout seul ; mais si tu veux aller loin, 

marchons ensemble ». 

 
4– Rapport d’activité  
Tous les rapports ayant été envoyés avec la convocation à l’AG, certaines réalisations sont 
présentées sous forme de documents vidéo, alternant avec des exposés, suivant le déroulé suivant : 

- Gouvernance du sport : vidéo 
- Formation/Emploi : 

. Formation : Jean-Paul Péron (vice-président) 

. Emploi géré par le CRIB (doc vidéo) 
- Santé : témoignage vidéo d’un club et d’une patiente dans le cadre du sport sur 

ordonnance. Rappel des noms des 5 médecins qui travaillent avec nous et témoignage 
du Dr Petitjean, invité à l’AG. 

- Education/Citoyenneté :  
. rapport présenté par la présidente en l’absence des 2 élus qui assurent le suivi de la 
centaine de jeunes en service civique dans le cadre de notre plateforme 
d’intermédiation. 
. Evocation et présentation des 3 jeunes engagés volontaires au CDOS. 

- Politiques publiques : rappel rapide des divers partenariats et implications du 
CDOS concernant :  
. les très bonnes relations DDCS et préfecture (CNDS, médailles, équipements, club 
égalité…), 
. les relations avec les instances du système éducatif (Inspection académique, Université) 
. le suivi de nos travaux par les élus du Conseil Départemental, 
. le développement de très bonnes relations avec les communes et les EPCI, 
. l’implication dans le suivi des espaces naturels (parcs régionaux, Natura 2000) et le 
tourisme.  
. l’implication dans l’Economie Sociale et Solidaire. 

  Remerciements aux 15 référents de territoire qui assurent des relais importants. 

                                                        Vote des rapports : adoptés à l’unanimité. 

6 – Intervention de Francis Roux et Sereine Mauborgne, avant leur départ. 

7- Attribution à l’unanimité, du titre de Vice-président d’honneur à Jean ARNAUD, membre 
fondateur du CDOS en 1974, vice-président sans interruption jusqu’en 2013 et toujours membre de la 
commission des « valorisations ». 
 

8 – Rapport financier  
a) Résultats de 2018 
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➢ En complément des divers comptes envoyés au préalable, en l’absence du trésorier, Nicolas 
Castan, directeur, présente un diaporama d’analyse des résultats de l’année (dépenses et 
produits). 

➢ Pierre Mousain, expert-comptable, présente et commente plus en détail, les documents qui 
ont aussi été envoyés par mel et présentent un solde positif de 24.046 euros étant lié à 
l’impossibilité de réaliser la climatisation prévue de l’aile centrale de la Maison des sports 
(difficultés d’ordre administratif). 

➢ Intervention du commissaire aux comptes, qui valide l’exactitude des comptes et des 
documents fournis.  
                                   Les résultats de 2018 sont validés à l’unanimité.  

 
Affectation du solde positif de 24 046 euros :  

climatisation de l’aile centrale de la Maison des Sports. 
Validé à l’unanimité 

 
b) Budget prévisionnel 2019 présenté à l’équilibre. 

Validé à l’unanimité à hauteur de 635.171 euros 

9- Vidéo : PARIS 2024. 

10 - Intervention des personnalités 
- Hervé Liberman : président du CROS PACA 
- Margaux Rocco : inspectrice DDCS 

- Magali Tropini adjointe aux sports de Bormes les Mimosas. 
 
La présidente remercie ensuite tous les participants et les intervenants et les invite au cocktail 
« déjeunatoire » pour un moment de convivialité.  
Fin des travaux à 12h30 
 
           La Présidente                                                                                           Le vice-président  
 
 

                                                                                                         
 
 
 
           Lucienne Roques                                                                                                  Philippe Cochet 
 
 
 
 


